



杜威忍住悲痛,踢完新赛季首战。本版照片均为本报记者 王鸿光 摄



卡马乔来济捧场 安蒂奇做东招待

本报记者 李志刚

鲁能迎战阿尔滨,鲁能大球场的看台上来了位神秘的客人,他就是中国国家队主帅卡马乔。有人说青岛中能主帅张外龙,也特意赶到济南现场观战,不过大家都没有发现张外龙的身影,卡马乔面对记者的镜头则是轻松自如。3月9日晚上,安蒂奇做东,宴请卡马乔。“他(卡马乔)是一个喜欢热闹的人,从来不会让我一个人安静地待会儿。”安蒂奇这样评价自己的好友卡马乔。

据安蒂奇介绍,此前他率领鲁能泰山在广州集训,恰好赶上了一场广州恒大主场的亚冠小组赛,在广州天河体育中心,他见到了同样到现场观战的卡马乔。“当时卡马乔告诉我,他会来济南,观看我们鲁能泰山与大连阿尔滨的比赛,结果他真的来了,这让我非常高兴。”

安蒂奇与卡马乔会晤,谈话的焦点肯定是足球。安蒂奇会向卡马乔推荐哪名鲁能球员吗?对此,安蒂奇含笑不答。事实上,卡马乔此次来济,除了履行对安蒂奇的承诺之外,更重要的任务便是现场考察鲁能泰山、大连阿尔滨两队国脚的竞技状态。3月22日,中国国家队将在长沙迎战伊拉克队,对于卡马乔及中国队而言,这是一场只许胜利不许失败的比赛——几个月前,安蒂奇与鲁能泰山签约,外界坚持认为,卡马乔的建议,对安蒂奇下决心来中国执教起到了关键作用;如今,也许到了安蒂奇出手“回报”卡马乔的时候了,旁观者清,安蒂奇现在的建议,没准能够拯救中国国家队,同时拯救帅位不稳的卡马乔。

胜利献给“我们的父亲”

杜威忍痛上场,俱乐部人员赛后陪其回家料理后事

本报记者 李康宁

中原这块地界,自古不缺好礼尚义的英雄人物。历史书一页页翻过来,多舛多难的背后,处处隐现着“忠孝”二字。但就在这几天,这两个字让中原人杜威倍感煎熬。

虽说仅仅三十出头,杜威的人生经历堪称丰富。13岁告别家乡郑州,前往上海滩踢球,一晃眼长成了如今这副长身玉面的模样。他打过各级别的国家队,也在苏格兰坐过冷板凳,几经浮沉后落脚到山东。虽说只踢了短短半个赛季,但无论是水平还是品行都得到了认可,人望一天天看涨。新帅安蒂奇到任之后,也对这位新队长寄予厚望。但天有不测风云,正当一切都往好处发展的时候,杜威的父亲却在3月7日突发心脏病撒手人寰。

实在是太突然了。等到杜威赶到家里时,最终也没能见上父亲最后一面。尽管新赛季首场比赛即将打响,杜威作为后防线的中流砥柱不可或缺,但鲁能泰山俱乐部上下都劝杜威暂时呆在家里,陪伴家人度过这最艰难的几天。一边是孝一边是忠,几经权衡后杜威赶回了济南,按时出现在训练场里。

9日下午,在球场上我们又一次看到了那个削瘦的身影。悲痛让他变得沉默,更倔强得如同一枚钉子。他似乎在用一次次高速的奔跑和强硬的冲撞,来吹散心中那团化不开的霾。无论是曾经让泰山队头疼不已的乌塔卡,还是名声显赫的瓦罗,都没能越过杜威与麦克格文联手组成的防线。在进攻端,他的冲顶也让阿尔

滨的防守球员感到吃力,连罗申巴克这样的力量型悍将也扛不住。

赢球那点点的喜悦,远不能融化他心里的哀伤。比赛结束后,尽管杜威拿到了当场比赛的最佳球员,但他似乎刻意避开有说有笑的队友们,独自走在一边面色凝重。面对记者的提问,他说:“我来鲁能这半年,从没觉得自己是外人。队友和领导们都没把自己当外地球员看……这场球我们赢了,就算是对父亲在天之灵的一种告慰吧。至于最佳球员,我觉得每一个队员都能配得上最佳二字。”

一提起父亲,杜威就忍不住悲从中来:“父亲一直很支持足球事业,一直支持我踢球。他不会落下一场我的比赛,所以对我来说,

联赛第一场更不能缺席了。现在只想说很难受。”

他忍住眼泪挥手作别围在身边的记者,扭过头去走进了大巴。但显然,专门给他的问候还远远没有结束。进球功臣崔鹏在微博里写道:“将这个进球这场胜利送给杜威的父亲,告慰他在天之灵”。耿晓峰也写道:“一起献给我们的父亲…加油杜哥,加油鲁能。”王永珀写道:“杜哥是我们的榜样…我们的父亲会看到我们的表现…继续努力…”

队友们的问候感动了杜威,他回复说:“感谢崔鹏,感谢队友,感谢大家。”等他疲惫的身体略微恢复后,鲁能泰山俱乐部已经安排好了专人,与他一起再次回到郑州料理后事。在为队伍尽忠之后,是该给他些时间好好地尽孝了。

泰山新援 表现优良

本报记者 李志刚

本赛季鲁能泰山共引进五名新援,他们分别是外援尼库莱、麦克格文,内援杨旭、金敬道、赵明剑。此次联赛首战,泰山主帅安蒂奇将尼库莱、麦克格文放到了首发名单之中,杨旭则进入替补阵容并在下半场比赛中获得了出场机会,金敬道、赵明剑二人则没有被选入18人报名名单。综合来看,尼库莱、麦克格文、杨旭等人的表现,有亮点,也有遗憾,整体来说,可以给出一个“优良”的分数。

尼库莱,是安蒂奇重点引进的球员,如今的鲁能泰山队,确切地说便是围绕尼库莱制订前场攻击战术。本场比赛尼库莱表现得非常积极,第74分钟,尼库莱在过掉对方门将的情况下,没有选择轻推皮球入网,而是发力怒射,结果皮球打到了边网上,让全场球迷直呼遗憾。好在一分钟之后,尼库莱送出助攻帮助崔鹏破门,将功折罪。第81分钟,尼库莱被王刚替换下场。

麦克格文,作为中后卫打满了全场,他的表现可圈可点。有一次阿尔滨前锋乌塔卡,已经突破了杜威,即将形成单刀,幸亏麦克格文干净利落阻挡住“黑铁塔”乌塔卡,避免本方门将耿晓峰直接面对威胁。杨旭在下半场替补登场后,表现得也非常活跃,崔鹏建功的那一脚射门,在一定程度上也得益于杨旭的积极奔跑,“带走”了阿尔滨队的后卫,才让崔鹏获得了从容起脚的机会。

为鲁能联赛出场100场

常青树安塔尔宝刀不老

本报记者 李康宁

新赛季,新球场,新主帅。这场球里里外外都透着一股新鲜劲儿,但对于安塔尔而言,却是可以写入纪念册的一战——这是他为鲁能踢的第100场联赛。这令他追平了“金左脚”日夫科维奇的纪录,与他并列成为鲁能历史上出场最多的外援。而且,他的纪录还在延续。上赛季,安塔尔因为膝伤

缺席了半个赛季,顶替他出场的西芒展现出了极强的实力。本赛季开始前,很多人猜想安塔尔这位功勋老将可能就此作别鲁能了。但没想到的是,离队的反而是西芒,安塔尔却留下了。从图巴到伊万,再到马季奇、巴博萨,再到滕卡特、安蒂奇,安塔尔经历了鲁能泰山换帅最频繁的时段。但却能在六任主帅麾下屹立不

倒,堪称奇迹。

2009赛季,他顶着德甲球员的光环来到鲁能。四年之后他已经33岁,走到了职业生涯的末期。他略有点发福,也确实有些慢了,但我们还能看到安塔尔努力地人从里跳起,争抢到头球。他还是那棵“常青树”,会在春风里绽开枝丫。



新援表现不错,安蒂奇很满意。

中超积分榜

球队	胜	平	负	积分
恒大	1	0	0	3
北京	1	0	0	3
辽宁	1	0	0	3
青岛	1	0	0	3
江苏	1	0	0	3
山东	1	0	0	3
杭州	0	0	0	0
长春	0	0	0	0
贵州	0	0	1	0
武汉	0	0	1	0
大连	0	0	1	0
富力	0	0	1	0
东亚	0	0	1	0
申鑫	0	0	1	0
天津	0	1	0	-5
申花	0	1	0	-5

注:因中国足协处罚,上海申花与天津泰达本赛季被扣除6个联赛积分。